
MÉTODOS MATEMÁTICOS PARA LA FÍSICA II
10 Físicas, Grupo A, Curso 2006–2007 Primer cuatrimestre

II. Ejercicios (Sucesiones y series de números reales)

1. Pruébese que si {xn} −→ x, entonces {|xn|} −→ |x|. ¿Es cierto el recíproco?

2. Pruébse que si {xn} e {yn} son dos sucesiones acotadas, {xn + yn} y {xnyn} también lo son.

3. Probar que si |x| < 1, entonces la sucesión {xn} converge a cero, mientras que si |x| > 1 la sucesión
{|xn|} diverge positivamente.

4. Estúdiese la convergencia de la sucesión {xn} en los siguientes casos:

a) x1 =
√

2, xn+1 =
√

2 + xn, ∀n ∈ N.
b) x1 = 1, xn+1 =

√
2xn, ∀n ∈ N.

c) xn = 3n+2
4n+1

, ∀n ∈ N.

d) x1 = 1, xn+1 =
4 + 3xn

3 + 2xn

(n ∈ N).

e) x1 = 2, xn+1 =
1

4
(x2

n + 3) (n ∈ N) .

5. Si {an} es una sucesión de números reales que converge a cero y an 6= 0, ∀n, pruébese que

ĺım
{√1 + an − 1

an

}
=

1

2
.

6. Dénse ejemplos de sucesiones de números reales verificando las siguientes condiciones

a) convergente a cero, no sea monótona y todos los términos son positivos.

b) no acotada que admita una subsucesión convergente.

7. Estúdiese la convergencia de las siguientes sucesiones:

a) {sen(n)/n}.

b)
{cos(n2 + 1)

n

}
.

c) {npcn} (p > 0, |c| < 1)

d)
{

cn

n!

}
(c ∈ R)

e)
{

np

n!

}
(p > 0)

f ) { n
√

n} (Úsese la desigualdad 1 ≤ n
√

n ≤ n− 2 + 2
√

n

n
)

g)
{

1
n2 + 2

n2 + · · ·+ n+1
n2

}
.

h)
{

1!+2!+···n!
n!

}
.
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i)
{(

n+1
2n+1

)n2}
.

j )
{

ln(n)

1+ 1
2
+··· 1

n

}
.

k)
{

(an + bn)
1
n

}
(a, b ∈ R+).

l)
{

n

√
(2n)!
(n!)2

}
.

m)
{

n
√

n + 3− n
√

n
}
.

8. Se definen las sucesiones {an} y {bn} por recurrencia como sigue:

a1 = 2, b1 = 1, an+1 =
an + bn

2
, bn+1 =

√
anbn, (n ∈ N) .

Pruébese que ambas sucesiones convergen y tienen el mismo límite.

9. Estúdiese la convergencia de las siguientes series de números reales:

a)
∑ 1

n2n

b)
∑

2n

c)
∑ ln(n)

n
.

d)
∑ 1

2n− 1
.

e)
∑

(−1)n 1

n
.

f)
∑

(−1)n 2n− 1

2n
.

g)
∑ 2n

n
.

h)
∑ 1√

n
.

i)
∑ 1

n ln(n)
.

j)
∑ 3

√
n

(n + 1)
√

n
.

k)
∑ 1

n!
.

l)
∑ 1

(3n− 2)(3n + 1)
.

m)
∑

(−1)n 1

ln(n)
.

n)
∑ nn

en2+1
.

o)
∑ 2nn!

nn

p)
∑(

n
√

2− 1
)n

q)
∑

(−1)n 1√
n3

v)
∑ 1

n1+1/n

r)
∑

(−1)n+1 1

n!

s)
∑ (n + 1)n

nn+2

t)
∑

aln n (a > 0)

u)
∑ 1

n1+1/n
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10. Estúdiese el radio de convergencia y el intervalo de convergencia de las siguientes series de poten-
cias:

a)
∑ xn

n!

b)
∑ (n + 1)n

nn+1
xn

c)
∑

nαxn (α ∈ R)

d)
∑ nn

n!
xn

e)
∑ 3 · 5 · · · (2n + 1)

5 · 10 · · · 5n xn

f )
∑ xn

1 + 1
2

+ · · ·+ 1
n

g)
∑

n!xn

h)
∑( n

2n + 1

)n

xn

i)
∑ 1

n!
(x + 7)n
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